
Livello intermedio/superiore 
Es.33  Leggere ed inserire le preposizioni adatte    
   (attenti agli articoli!) 

LO SAPEVI CHE LA MARGHERITA NON È UN 
FIORE? 

La margherita,  il  fiore che sfogliano gli  innamorati 
______ sapere se il loro sentimento è corrisposto… 
Non è un fiore! 

PERCHÈ LA MARGHERITA NON È UN FIORE? 
Può sembrare strano, ma ______ punto ______ vista 
botanico  la  margherita  non  è un  fiore,  ma  tanti 
piccoli  fiori,  raggruppati  ______  insieme  che  si 
chiama “capolino”. 
La  margherita  infatti,  così come  il  girasole  o  il 
carciofo,  appartiene  ______  categoria  ______ 
cosiddette piante “composite”, cioè dei vegetali che 
non hanno ______ stelo un singolo fiore, ma tutta 
un'infiorescenza  composta  ______  molti  piccoli 
fiorellini (come un grande mazzo naturale) che attira 
gli insetti e favorisce l'impollinazione. 
Se infatti qualche curioso osservasse una margherita 
______ vicino (magari ______ lente d'ingrandimento), 
noterebbe  che  ______  interno  ______  “capolino” 
sbucano  dei  piccoli  fiori  “tubolosi”,  cioè “______ 
forma  ______  tubo”,  mentre  ______  esterno, 
osserverebbe  che  quelli  che  noi  chiamiamo 
comunemente  “petali”,  ______  realtà sono dei  fiori 
“ligulati”, cioè che si estendono verso l'esterno come 
tante piccole linguette. 
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LINGUAGGIO DEI FIORI 
Ma,  lasciando  ______  parte  i  “tecnicismi”,  la 
margherita viene considerata un fiore ______ tutti gli 
effetti, tanto ______ essere uno ______ protagonisti 
più apprezzati  e  utilizzati  ______  cosiddetto 
“linguaggio  ______  fiori”.  ______  essa  è infatti 
associato  il  concetto  ______  “verità”, simboleggiato 
______ candore ______ petali. 
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